

Redacţia
Str. Prundului Nr. 15
Administraţia
Str. Prundului Nr. 4.

GLASUL ARDEALULUI

Abonamentul
până la sfârşitul acestui an
5 coroane.
Exemplarul 20 fieri.

Apare zilnic sub conducerea unui comitet de redacţie.

Organul Statului naţional român din Ţara Bârselor

Autonomie.

Adunarea Naţională dela Alba-Iulia a săvârşit un act de înaltă înţelepciune politică prin faptul, că n'a pus nici-o condiţiune unirei noastre cu România.

Din punct de vedere politic punerea acestei piedeci, ar fi fost o mare greşală; ar fi creat pentru conferinţa de pace o stare de lucruri nelimpedită, iar de altă parte, s'ar fi aflat atâţia, cari această condiţiune niciodată n'ar fi văzut-o realizată.

De altfel, după calvarul nepus de crud, pe care l-au îndurat fraţii de dincolo în urma Încercării de a ne elibera, o condiţiune pusă de noi unirei, nu numai că ar fi jignit bunul simţ, dar ar fi fost o dovadă de neîncredere, pe care suferinţa lor n-o merită.

Având cunoştinţa clară a situaţiei politice, ei au săvârşit un act de frumoasă prevedere, oferindu-ne singuri ce aşteptăm: o autonomie în chestiunile interne, până ce deosebirile de structură politică şi socială dintre noi se vor nivela.

După părerea noastră, două piedeci ar fi, cari în momentul de faţă îngreunează o completă armonie sufletească: *spiritul de dincoace imbibat de influenţe străine şi ciocoismul de dincolo*. Amândouă sunt urmări fatale ale desvoltării istorice şi a deosebitelor condiţii de viaţă.

Ştim prea bine, că în natura nou dată saltul şi dacă totuşi se încercă acest salt, el e de obicei catastrofal. O ştim prea bine, dar cu toate acestea credem, că piedecile menţionate vor dispărea în curând şi autonomia noastră va fi de scurtă durată.

În ce ne priveşte, la noi cei de dincoace de Carpaţi, întotdeauna a existat o vie tendinţă, de a ne curăţi sufletul de buruienile veninoase ale spiritului străin şi a adopta formele de viaţă românească. Căzând căsuşele de pe acest suflet, el se va adapta repede la noile condiţii de viaţă, după cari a oftat de-atâta amar de vreme.

Pe de altă parte din România putem înregistra serioase încercări de a se rezolvi problema agrară şi cea electorală.

Fără îndoială, rezolvirea celor două probleme condiţionează mai întâiu de toate o radicală reformă morală. Legi bune sunt în toate ţările, dar principalul lucru e, cum se

execută aceste legi. România are o constituţie copiată după modelul belgian şi cu toate acestea, ce uriaşe deosebire între dreptatea socială din cele două ţări.

Intrebarea e deci, dacă această reformă morală, care nu se cleptuieşte prin codice de legi, ci prin educaţie, prin experienţă şi suferinţele vieţii, s'a produs ea oare? Credem, că da!

Prea a suferit mult ţara în ceşti doi ani din urmă, prea au fost crude experienţele pricinuite de usurintă şi corupţie, ca să nu ne aşteptăm la o schimbare spre bine.

După câte s'au petrecut, ne este imposibil să credem, că vechile sisteme s'ar mai putea menţine.

De altfel situaţia politică generală e de aşa natură, încât democratizarea vieţii politice şi primenirea vieţii sociale se impun aşa zicând cu forţa.

În mijlocul marilor prefaceri mondiale, evoluţia istorică nu va

cruţa nici dominaţia boierească din România.

În aceste zile de grandioasă ispaşire a păcatelor, se vor prăbuşi toţi aceia, cari au creat nedreptate, pentru a trăi din nedreptate. Teacul ruginit, care se aşezase peste, ţară, nelăsând să iasă duhul sănătos din adâncurile pământului, îşi va da sfârşitul în aceste zile de marete ca-tacлизм.

Putem asigura pe fraţii de dincolo — fraţi nu numai de sânge, ci şi de suferinţă — că le vom da tot sprijinul, ca să poată scutura jugul ogîrchiei — în mare parte străină şi aceea!

Azi, când piedeci externe nu mai sunt în calea realizării statului românesc unic, se cuvine, să dăruim şi ultima stavilă putredă, care tinde să împiedece contopirea sufletelor româneşti.

I. Cristea.

Marea Adunare dela Alba-Iulia.

Vorbirea D-lui Dr Alexandru Vajda Vocevod.

Mărită Adunare Naţională!

Veacuri întregi am luptat; a trecut timpul luptei sterpe şi acum stăm în faţa readorului visului împlinit.

Pentru a munci şi în viitor, se re- cere să avem o reprezentanţă, cu drept de-a vorbi în numele întregului neam românesc.

Marele Stat naţional, care a depus mandatul, a compus o listă de 150 membri din toate comenele, pe care o prezintă pentru primire. (Urmează citirea celor 150 membri ai Marelui Sfat Naţional Român, din Ardeal, Bănat şi Ţara Ungurească.) Acest Sfat se va întregi după trebuinţa cu alţi membri din popor. Dreptul de opţiune se rezervă. Fiindcă D-zeu ne-a ajutat să fim deplin solidari cu partidul social democrat român (Trăiască socialiştilor români), din sinul acestui partid s'a ales 20 de membri.

Puterea noastră nu ar fi fost destul de tare, dar s'au venit în ajutor fraţii noştri soldaţi, cari au depus jurământul C. N. R. C.

Mărită adunare Naţională!

Pentru ca tabloul să fie complet, sunt reprezentate în Marele Sfat Naţional român bisericele noastre prin episcopii, arhierii şi protosincelii.

Cerul să ne dea putere să întemeiem fericirea neamului românesc unit. (Lista Marelui Sfat se aprobă cu repeţeţe Trăiască.)

Prezidentul Gheorghe Popp declară primii pe cei înşiraţi cu numele.

Episcopul Radu, roagă Marea Adunare să scrie mulţumită Comitetului naţional, care a lăsat până acum sus şi nepătat steagul nostru naţional. (Vii aclamaşii)

Cât de simplu dar cât de simjit ştie poporul să mulţumească.

În aceste câteva aclamări „Să trăiască” se cuprindea satisfacţia, pe care conducătorii destinelor noastre de până a'ci, o primiseră dela neamul lor, pentru munca încordată depusă pe altarul neamului. În schimb fiecare inimă românească cuprindă în sine iubirea ce nu se exprimă în cuvinte albe.

Constanţana se termină cu Invoacarea din partea P. S. Gale I. I. Papp pentru binecuvântarea roadelor unor stărune seculare, aduse le poporul acestor plauri, scoapui din urmă.

Velurile mulţimii din cetate, în frunte cu fanfara din Sibiu, se îndreptă spre câmpul din jurul cetăţii, locul de execuţie a martirilor Hor'a şi Cloşca.

În fruntea convulsiului păşea generalul Leonte, însoţit de reprezentanţii Basarabiei

și Bucovinei. Tot drumul de aproape 3 km. l-am parcurs în mijlocul unei mase imense de oameni, cari acclamau din răsunătoare și reprezentanții armatei române.

„Deșteaptă-te Române” și „Imnul Unirii” însoțeau conductul acesta măreț pe o clipă și în gând ni se întipărea conștient trist dela 1784, când pe porțile ascunse ale cetății, duceam în grele luptări pe cei cari au luptat pentru visul nostru implinit astăzi.

Acolo unde pe vremuri se adunase neamul românesc în jurul unei roate cu dinți de fier, acum venise o lume întreagă cu cântece de bucurie și biruință, volincii cântării, copiii sburdalnici, femeii în portul lor dela țeară, moșnegii cu plece cărnoșe și sufletul creștin în fața acestor ocean de oameni, în care vedeați atâtă putere, atâtă conștiință.

Pe podul cuprins între patru brazi Ștefan C. Popp vorbește atât de aproape de inimă ascultătorilor:

„Așa dar se unește glasul celor refirați priu-văi și mușii în fine suntem o putere și o voință, un trup și un suflet, ca niciodată.

Lubiți Români!

Cât de bife ne cunoaștem noi. De 30 de ani am alergat la voi și n'a fost pentru mine o zi mai frumoasă, când la căie o adunare populară m'am hrănit sufletește din ochii voștri. De 30 de ani un pas de luptă nu au făcut până nu v'am intrat pe voi, să căpătăm putere.

Azi au făcut Români un pas de care sunt mândri.

Azi s'a îmbogățit România cu o popor frumos și curat la suflet. Vă ducem azi la sânul mamei noastre. Glasul nostru spus numai în pustiu, dar eram ascultați de lumea întreagă, căci era curat.

Goliat a învie pe David cu armele dreptății. C. N. R. în aceste vremi istorice mărețe vine și vă mulțumește pentru viața și ființa voastră, căci fără voi nu se făcea, numai prin voi câștigă România o stăncă puternică, de care toate valurile puternice se vor prăpădi.”

În numele sororii celele dintâi eliberate din lanțurile sclăviei, în numele mănoasei Basarabii înaltă cuvântul vice-presidențial Sfatului național din Basarabia, Di Halipa.

„Am putea zice că abia prip vorbirea acestui reprezentant, a fost pătruns poporul nostru de adevăratul simț și dragostea de frate și acest sentiment se manifestă în puterile urale, știe din pieptul alor cel puțin 20,000 de Români.

„Frați Ardeleani, Bănățeni și Ungureni!”
Am venit în mijlocul D.-Voastră, aici în leagănul Românismului, ca avangarda fraților vștri, să aducem închinare și felicitarea noastră pentru înlăptuirea României Mari.

Noi am avut pe Ituși, voi ați fiut Unguri pe găul voștru.

Frați Români!

Dușmanii nu mai avem și dacă am avea popor român este acum destul de tare să-i măture din cale. Pe drumul viitorului merge de aici înainte un neam unit (Trăiască Unirea României!)

Bine v'am găsit Fraților!

Faceți ca istoria să însemne de acum în poporul românesc un singur neam și o singură țară.

Noi la 27 Martie am rupt spânzura-urile am deschis închisorile, alipind-ne cei dintâi la siml mamei noastre, dar dorul nostru fraților era, ca toți frații de un sânge să fim una, iar acum am venit în Ardeal să ne bucurăm împreună, că D-zeu ne-a ajutat să facem o țară cum numai este alta.

Împrăștiati am fost ca făina orbului dar azi s'ntem noi stăpâni, dela Tisa până la Nistru, o țară și un neam de 15 milioane.

Plini de bucurie ducem veste fraților noștri de acasă, că am rămas în voi pe adevărații frați, a căror suflet e găsit curat și jugul dușmanilor v'a îndoit dar nu v'a frânt, iar glasul vostru e u-

„nul singur „Trăiască sfânta unire a Neamului Românesc.”

În orele târziu de după amiază mulțimea în frunte cu delegatul armatei române și ceilalți reprezentanți în mijlocul unei însufiețiri fără sfârșit se îndreptă spre oraș.

Un moșneg alb ca zăpada drumului se pleacă sărutând mâna generalului. Un grup de tineri întonează „La Arme” fanfara cântă marșal „Deșteptării” și nu era glas, care să poată sta mut în fața acestei erupțiuni a sufletului înabușit de veacuri.

În urmă rămăneau zidurile înalte ale cetății, care văzuse altăea suferințe dar și altăa glorie și fericire maro-românească.

Ce slab este condeiul când cerea să descrie un răsărit de soare!

Coresp. German.

VIN DOROBANȚII.

Ocuparea gării Brașov.

O comisiune de ofițeri francezi și români a luat în stăpânire în noaptea de 6 Dec. gara Brașov. Din această noapte 10 jandarmi români îndeplinesc serviciul de pază.

Înaintarea trupelor române spre Cucerdea

Pe astăzi se asteapă intrarea trupelor române în Cucerdea (Sékelyköcsárd).

Trupele române au dreptul să ocupe Ardealul.

O deputație din Cluj condusă de primarul orașului s'a prezentat la comandantul trupelor române din Târgul murașului, care le-a spus, că trupele române în conformitate cu condițiile de armistițiu și din încredințarea Antantei ocupă Ardealul.

Români în Ludoš.

Coloana care înaintează pe malul murașului a ocupat Ludošul.

Trupele române în Bistrița și Pătroseni.

Cluj 6 Dec.

O trupă de 500 soldați azi a ocupat Bistrița. Tot azi trupe române au ocupat Pătroseni și Imprejurimă.

Gărite din Ardeal vor fi preluate de armata română.

Matorul Dumitrescu însoțit de doi ofițeri superiori francezi, azi cu un tren special a plecat din Brașov la Budapesta, având misiunea să trateze cu guvernul ungar, în chestia ocupării gărilor din Ardeal.

România Mare.

O, ce zile de avânt,
De nălfare, de viață...
Al robiei lanț e frânt,
Tirania 'nvinsă pieră!

Pe pământul strămoșesc
Liberi, își dau mâna frații...
D'astăzi nu-i mai despățesc
Molna, Prutul... nici Carpații!

Românescul tricolor,
Dela Nistru pân'la Tisa
Fălțăie biruitoare...
Visul, împlinitu-ni-sa!

La un loc tot neamu-i străns
Intr'o largă Românie...
Veacuri lungi de jale — am plâns
Plângem azi... de bucurie!

P. Dalu.

Constituirea Consiliului dirigent.

Marele Sfat Național Român s'a întrunit în ședință eri în 2 Decembrie. La propunerea d-lor Dr. Iuliu Maniu s'a ales o comisie de candidare, din care au făcut parte dd. episcopul dr. Cristea, dr. Iuliu Hossu, Varile Goldiș, dr. I. Suciu, dr. A. Lazar și dr. Nedelcu. Această comisiune a recomandat Marele Sfat Național să numească în Consiliul dirigent pe următorii domni: dr. I. Maniu, în calitate de președinte, dr. Victor Bontescu, dr. Vlad, dr. A. Lazar, dr. Hațegan, V. Goldiș, dr. Bollă, dr. Valda, dr. Ioan Suciu, Flueraș jamaica dr. Lucaci, Branțe și Oct. Goga. Către seară Consiliul dirigent s'a constituit în următorul mod:

Dr. Iuliu Maniu: președinte și interne
Dr. Alexandru Valda: externe și presă;
Vasile Goldiș: instrucție și naționalități;
Dr. Victor Bontescu: agricultură și comerț.

Dr. Romul Bollă comunicație.
Dr. Aurel Vlad: finanțe.

Dr. Ștefan C. Pop: războiu;
Dr. Aurel Lazar: justiție;
Dr. Emil Hațiegan: codificator în
secția justițiară.
Dr. Ioan Suciu: codificator dreptu-
tului public și organizatorului constituantei
Ioan Fierar: sociale;
Vasilie Jamanca: industrie;
Dr. Vasilie Lucacu, dr. Valer Branig-
te și Octavian Goga fără resort.

Oficiale.

Ordin de zi Nr. 6.

Comandații de Secții sunt din nou
provocați a ne trimite în timpul cel mai
scuț posibil rapoarte amănunțite despre
starea gardelor de sub comanda lor și a nu-
mune: ofițeri și subofițeri cu numele,
numărul gardiștilor, a armelor și munțiilor
de care dispun.

Deosemenen au să raporteze, dacă
în cercul lor se află garde straine (săsești,
ungurești, socialiste) cât de tari, felul lor
de organizare și echipare.

Brașov 5 Decembrie 1918.

Gușu Locot.

Căpăt. A. Clortea
referent strategic. comandant.

Cronica internă.

Ungaria larăș Regat.

Da când masca roșie a Ungariei n'a
inspirat nici o încredere în Antanta, de
când Francezii nu stau de vorbă cu foștii
noștri contrați singură nădejde o mai au
în Englezi, crezând că-l pot câștiga prin
propunerea făcută, ca să se învoiască să
fie ale de rege al Ungariei prințul de
Connagly.

Slabă nădejde D-nii mel.

Mackensen în Oradea mare.

Oradea 4 Dec.

Mackensen c. mandatul general ger-
mane și-a mutat cartierul trupelor din Si-
biu la Oradea mare.

Aici s'a încauțat în hotelul Park.

Cronica externă.

Armenia republică.

Agenția Renter anunță, că statul
național armean din Paris a proclamat in-
dependența Armeniei, ceea ce se referă și
asupra Ciliciei.

Foch ocupă Berlinul.

Foch prin un nou ultimatum pretinde
dela Germania ca în timp de 24 ore să
fie extradate toate locomotivele mari. Ce-
rearea de prelungire a armistițiului nu se
va lua în considerare, ci din contră vor
reîncepe din nou ostilitățile și vor ocupa
militărește Germania.

Englezii în Köln.

După informații berlineze trupe en-
gleze au intrat în Köln.

Massaryk în Londra.

Londra 2 Dec.

Președintele republicii cehe Massa-
ryk la sosirea în Londra i s'a făcut o
primire ca unui cap încoronat. La gră s'a
fost întâmpinat de ministrul de externe
Balfour, iar onorurile militare le-a dat un
regiment de dragoni.

Organizarea noastră națională.

Stînțirea steagului gărzii din Satulung.

Rzele calde ale libertății au străbă-
tut și în inimile noastre, iar azi la Sfânta
zi a „Iotrării în biserică.” ca semn, că
ne-am încalzit de ele, am sfințit drapelul
gărzii, cu culorile-i măndre naționale, pe
care până acum le am avut ascunse în
suflete și le am adorat în taină!

Un mocănaș măndru ca un brad a
dus frumosul steag la biserică, unde era
lumă multă. — Preotul nostru Sîmion a
sfințit steagul, iar după aceea prin cuvîn-
te înălțătoare ne-a îmbărbătat și a pream-
nat Zilele Sfinte și Mari de azi! — După
aceia haraciți gardiști au cântat imnul
„Deșteaptă-te Române” și alte cântece
naționale, înălțătoare de inimă!...

Entuziazmul a fost mare! Aproape
toți plîngeau de bucurie!

Scumpe drapelul Com. fătăi de mîn-
dra și cum răsar de luctor, ca un soare
pentru noi și ca un ghimpe pentru țara
Giangă!

George Dragoș stega..

Organizarea Munților Apuseni.

Dela Senatul Național Român din Cluj
primim un raport amănunțit despre orga-
nizarea Munților Apuseni, subscris de lo-
cot. Dr. Emil Dandea ca comisar trimis
de numitul Senat în Munții Apuseni. Da-
rere, că din lipsă de loc au-ă puteau pu-
blica decât în estras.

După organizarea Senatului Național
Român din Cluj, venind știri neliniștitoare
și din Munții Apuseni, locot. Dandea a
primit ordinul de a merge și a cerceta
starea faptică, a liniști și organiza bravii
noștri Moși.

Prima stațiune a fost Turda, unde
mai ales la insistența inimoșilor țerei s'a
format Senatul și Garda națională, ale-
gându-se prezident Dr. Popescu.

În Sălcia, după câteva cuvinte s'a
liniștit poporul și s'a ales comitetul local
și garda națională.

În Lupșa, pe lângă conlucrarea fra-
ților din Turda, asemenea s'a constituit
comitetul local.

În Cămpeni s'a înființat comitetul lo-
cal, s'a celebrat sfințirea steagului și s'a
depus jurământ Statului Național, luând
cuvânt părintele Arleșan și locot. Dandea.

În Abrud, fiind deja comitet, s'a for-
mat acum și garda. Pe magistrat s'a înăl-
țat steagul românesc.

S'au mai organizat apoi consilii și
gărdi naționale în cele șase Buciumuri,
în Sohodol, Cărpeneș, Abrudsat, Roșia, în

Corna, Mogoș Moșca, Bistra, Vidra, Albeș
și Certeșe, cu în cuvânt în munții întregi.

Adunările de organizare din toate
comunele acestea au decurs în cea mai
perfectă ordine, iar însușirea storcea
lacrimi. Poporul a primit trimișii Statului
în modul cel mai sărbătoros: cei din Bri-
tră cu porți de triumf din cetină, cu sunet
de trâmbiță, prapori și sjeaguri, cei
din Vidra în marea lor însuflețire și ri-
dică pe umeri etc. Mai mulți fruntași s'au
esprimat, că momente mai înălțătoare nu
au petrecut și mai mare bucurie numai
la venirea armatei fraților de peste Car-
pați își pot închipui. Apoi strigă: „Tră-
iasă Statul Național Român, trăiască
Franța, trăiască Antanta,” ba chiar și
trăiască Wilson.”

Mulți moși reînțorși din America se simt
mândri, că la timpul său și ei au co-
tribuit ca votul lor să alegera de pre-
ședintele a marului judecător și împărțitor
de dreptate al zilelor noastre.

Luăm cu plăcere la cunoștință, că
nimic din stările de atrocități nu e a-
devărat. Atita s'a întâmplat, că trezindu-
se poporul revoluția s'au spulberat admi-
nistrația păcătoasă, exponenții ei au fu-
gii temându-se de darea de seamă pen-
tru miștile de secolii și așa comitetele
locale au fost necesitate să ia în mîna
lor conducerea. Jandarmeria au fost desar-
mați pe cale pacifică, căci poporul nu
mai poate suferi în mijlocul său pe cei
ce au dus proșii și pe cei mai buni al
noștri în lanțuri și între bătăi. Nici un
picur de sînge nu a vărsat poporul. Păci-
loșii fugii au raportat absurdități, făcînd
din spargere de ferestră revoluția și jaf
îngrozitor, vorba Românilor din țănar
armasar. În Cămpeni loștii domn, pretorii
și notarul public, în temerea lor ridicolă
neunoscînd generozitatea Românilor
au fugit nu peste pod, unde un umbli
omșeni buni, ci prin Arleș, scoroind apoi
vești de revoluția, pentru a-și legitima
fuga.

Mortul națiunii:

și Traian Bășiu.

Pe neobservate s'a strecurat din ni-
locul nostru un harnic ostaș al cauzei na-
ționale. După o îndelungată împli-
nare a datorinței, aproape pe toate fron-
turile de luptă, părinte Bășiu, deși trînc
trupește, s'a înrolat între cei dinții în ser-
viciul gardei române din Brașov, ctreu-
rînd satelu, pentru organizarea militară a
poporului.

Deplîngem moartea acestui adevă-
rat preot, răpus de marea lui iubire pen-
tru neam. În l-toria acestor zile mari și-
ai călăgat Părinte Bășiu, prin munca ta
desinteresată un monument, mai trainic,
ca stama.

Informațiuni.

La masa studenților „V. Onișiu”
donează în memoria lui Nicolae Dima la
Fondul Nicolae Dima:

Firma C. G. Ioanides	Coroane	300—
Elena N. Dima	"	200—
Lenuta N. Dima	"	50—
Zoe N. Dima	"	50—
Anastasia I. Safrano	"	200—
Gheorghe și Zoe Stănescu	"	100—
Gheorghe G. Stănescu	"	50—
Ionel G. Stănescu	"	50—

Primească generoșii donatori sincere mulțămite.

Direcțunea școalelor medii gr. or. române în Brașov.

Suprafața pământului românesc și populația repartizată pe provincii

România: Moetenia, Moldova și Dobrogea — 137,903 Kilometri p. cu 7,771,341 locuitori.

Basarabia: 44,422 km. p. cu 2,588,400 locuitori.

Bucovina, Ardealul, Bănatul, Crișana Maramureșul — 147,135 km. p. cu 8,351,232 locuitori.

Total 329,460 kilometri p. cu 18,710,983 locuitori. (C. I.)

Sabie de onoare. Viteazului comandant dela Mărășești (Termopile românească), generalului Averescu i se va cumpăra prin subscriere publică o sabie de onoare.

Mulțămite. Din partea Reuniunii femeilor române din Brașov, se aduce mulțămite Doamnătoarelor române Paraschiva Lebu și Aurica Eremie, cari au dăruit câte 19 K. pentru orfelane.

Totodată D-șoarele sau făcut și membru ale Reuniunii.

C. A. Popovici
vice-prezidentă.

Mulțămite. Dl Dumitru Căpătina din Brașov a donat pentru Garda Națională Română din loc suma de Cor. 360.

I se exprimă mulțămite!

Brașov în 5. Decembrie 1918.

Cruceamandamentul
militar central Brașov.

Necrolog. Infrânți de durere aducem la cunoștința tuturor rudeniilor și cunoscuților trista veste, că mult iubita noastră soție, mamă, fiică și soră **Elena Henteșiu nasc. Sfetcu**, după un morb greu, împărțită fiind cu sfințelă taină, și-a dat nobilul suflet în mâinile Creatorului Vineri, în 29 Noemvrie 1918, la orele 11 noaptea, în vârstă de 27 ani și în al 12-lea an al fericitei sale căsătorii.

Rămășițele pământești ale scumpei noastre decedate se vor așeza spre vecinicia odihni Luni, în 2 Decemvrie, la orele 1 p. m., în cimiterul din Ocna-Inferioară.

Fie-i Ișrina ușoară și memoria binecuvântată! Ocna-Sibiului, în 30 Noemvrie 1918.

Locot. Ion T. Henteșiu soț, Cornel, Ileana, Dorin fiș și fiică. Nicolae, Aurel, Dumitru, Costi, Catina și Revelcuța frați și surori Cunnași și cumnate Nicolae Sfetca și soția Elena părinși. Vid. preotesea Victoria Henteș soacră.

A v i z.

Medicul Comandamentului militar românu din loc **Dr. Mircea Mocanu** dă consultațiuni deocamdată dela 9—10^{1/2} a. m. și pentru populațiunea civilă în Internatul școalelor medii (Str. Prundului 4) Pentru cei săraci și absolut fără mijloace sunt consultațiunile gratuite.

Aviz. **Dr. Alexandru Dobrescu** medic și dentist consultațează zilnic dela 9—12 a. m. și 3—4 d. m.

Locuște: Târgul Inului Nr. 30. Telefon 271. 2—3

Soldaiși invalizi văduve și orfani

Veniți cu toți la intrarea de Sâmbătă seara la 6 care, ce se va ținea în „Clubul muncitorilor” Târgul Inului 34. Este vorba de interesele voastre.

Comitetul inițiator.

Informațiuni necontrolabile.

Linia de demarcațiune Celim în zierele ungurești, că Românii înaintând în Ardeal ar fi trecut peste **linia de demarcațiune**. Nu știm pe unde ver fi tras Ungurii această linie, dar știm și vedem, că în timpul din urmă a căzut o zăpadă atât de groasă, încât nici urmă nu va fi rămas de linia de demarcațiune. Nu e deci mirare dacă Românii ar fi trecut peste **linia ungurească de demarcațiune** fără s'o baie în seamă. Așigurăm însă pe vecinicii noștri, că **linia românească de demarcațiune** fiind cu mult mai evidentă și neputând-o astura nici cele mai grozave visole: **râul Tisa**, nu-i vor depăși Românii, chiar lipsind de pe țărmul lui țâblita cu inscripția: „**Tilos a bemenet!**”

TIPOGRAFIA A. Mureșianu: Branisce & Comp.

Nr. 15. Strada Prundului Nr. 15.

Asortată cu tot felul de caractere de litere nouă, stă la dispoziția Onor. clienți, cari doresc vre-o tipăritură ca Bilete de vizită, Bilete de logodnă, Bilete de nuntă, sau: cărți de școală, tipărituri de bancă etc. Ori ce fel de tipărituri execută promp și iute.